
  
  
  
  
  
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 30  95  81  15  اترياضي

  دقيقه 30  120  96  25  ادبيات اختصاصي

  دقيقه 10  130  121  10  تاريـخ
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  دقيقه 20  170  156  15  فلسفه

  دقيقه 20  185  171  15  شناسي روان

  دقيقه 140گويي:  مدت پاسخ  105ها:  تعداد كل پرسش
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  كدام گزاره به انتفاي مقدم داراي ارزش درست است؟  -81

  گوياست.  9گاه  آنمربع كامل است،  9) اگر 2  زوج است.  25گاه  فرد است، آن 7) اگر 1  
  زوج است.  2صحيح است يا  5) 4  مربع كامل است.  17گاه  گويا است، آن 3) اگر 3  
pگزارهٔ شرطي  -82 q ....... داراي ارزش درست و ............... داراي ارزش ............... باشد. فقط زماني داراي ارزش نادرست است كه .........  

  دلخواه  -مقدم -) تالي4  درست -تالي -) مقدم3  نادرست -تالي -) مقدم2  نادرست -مقدم -) تالي1  
  كدام گزينه درست است؟  -83

p) در گزارهٔ شرطي 1   q ،p  را تالي وq  مقدم گوييم. را  
p) گزارهٔ شرطي 2   q اگر «صورت  را بهq گاه  آنp «خوانيم.  مي  
q) گزارهٔ شرطي 3   p صورت  را به»q دهد  نتيجه ميp خوانيم.  مي» را  
q) گزارهٔ شرطي 4   p  زماني نادرست است كهp  وq رست باشند. ناد  
pارزش گزارهٔ  -84 (p q)   كدام است؟  

  ) نادرست4  ) درستq  3ارزش با  ) همp  2ارزش با  ) هم1  
  ها است؟  كدام گزينه يك تركيب دو شرطي از گزاره -85

  عددي فرد است.  7دهد كه  عددي اول است نتيجه مي 2) 1  
  شود.  عددي مربع كامل است، نتيجه مي 4گويا است از عددي  4) 2  
  است.  6شرط لازم و كافي براي زوج بودن عدد  5) فرد بودن عدد 3  
  گاه آن چهارضلعي لوزي است.  ) اگر يك چهارضلعي مربع باشد، آن4  
  گيرد؟  كدام ارزش قرار مي  و جاي  در جدول زير به -86

   و  )1  
      و  )2  
    و  )3  
       و  )4  
  كدام است؟ » فرد است 3گاه  اول باشد، آن 2اگر «ب عكس نقيض گزارهٔ مرك -87

  اول نيست.  2گاه  فرد نباشد، آن 3) اگر 2  فرد نيست.  3گاه  اول نباشد، آن 2) اگر 1  
  فرد است.  3گاه  اول باشد، آن 2) اگر 4  اول است.  2گاه  فرد باشد، آن 3) اگر 3  
p)هٔ سه گزاره باشند و بدانيم ارزش گزار rو  p ،qاگر  -88 q) r   ٔنادرست است، ارزش گزارهq  كدام است؟  

  بستگي دارد.  p) به ارزش 4  بستگي دارد.  r) به ارزش 3  ) درست2  ) نادرست1  
  داراي ارزش نادرست باشد؟» گنگ است و برعكس 2گاه  عددي فرد يا ............... باشد، آن 2اگر «در جاي خالي كدام گزينه قرار بگيرد تا گزارهٔ  -89

  ) منفي4  گويا 4) 3  مركب 4) عدد 2  ) مثبت1  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

 ۱درس  ۱ فصل : ۲و آمار ریاضی 

´ 30 
 پيشنهادي زمان
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  است؟  نادرست هاي زير همواره يك از گزاره در اين صورت كدام ،اي دلخواه باشد گزاره rاي نادرست و  گزاره qاي درست،  گزاره pاگر  -90
  1 ((r p) q   2 ((p q) r   3 ((p q) r   4 ((p q) r   

عـددي اول  13«رد. او گزارهٔ مركـب تعريف ك» عددي گنگ است 3«صورت  را به qو گزارهٔ » عددي اول است 13«صورت  را به pمعلم گزارهٔ  -91
آمـوز  آموزان داد تا با نماد رياضي بنويسند. كـدام دانـش را به دانش» عددي اول نيست 13نتيجه دهد كه  3است اگر و تنها اگر گنگ بودن 

  درست عمل كرده است؟ 
p) زهرا: 1   ( p q)     2 :فاطمه (p ( p q)     
p) مريم: 3   (q p)      4 :سارا (p (q p)    

p)سه گزاره باشند و ارزش گزارهٔ  rو  p ،qاگر  -92 q) r   ٔبه انتفاي مقدم درست باشد، ارزش گزارهq  كدام است؟  
  دارد.  p) بستگي به ارزش 4  دارد.  rه ارزش ) بستگي ب3  ) نادرست2  ) درست1  
pاگر گزارهٔ  -93 q  ٔو گزارهq r ارزش باشند، كدام گزينه حتماً داراي ارزش درست است؟ هم  

  1 (p    2 (q  
  3 (r    4هاي  كدام از گزاره ) در مورد ارزش هيچp ،q  وr توان نظر داد. نمي   

  باشد؟  داراي ارزش درست است، كدام گزينه داراي ارزش درست مي qو گزارهٔ  pدو گزاره باشند و بدانيم گزارهٔ  qو  pاگر  -94
  1 (p ( q)   2 (p q  3 ((p q)  4 (p ( q)   
p)كمك جدول در كدام حالت ارزش گزارهٔ  دو گزارهٔ دلخواه باشند، به qو  pاگر  -95 q) (p q)   است؟  نادرست  

  1 (p  وq  .2    هر دو نادرست باشند (q  وp  .هر دو درست باشند  
  3 (p  درست وq  .4    نادرست باشد (p  نادرست وq  .درست باشد  

  
  غزل فارسي را به اوج كمال رساند؟ ،چه كسي با تلفيق عشق و عرفان -96

  يمين ) ابن4  ) حافظ3  ) خواجو2  ) سعدي1  
  پردازد؟ نهاد و خداجويي است كه به نبرد با هواي نفس مي كدام كتاب قهرمانش، انسان پاك -97

  الاحرار جامي  ) تحفة4  الدين رازي العباد نجم د) مرصا3  ) مثنويِ مولوي2  نامۀ فخرالدين عراقي ) عشاق1  
  متن زير به معرفي كدام شاعر سبك عراقي پرداخته است؟ -98

هايش بـر ايـن  گذار بوده و حافظ خود نيز در يكي از سروده پردازان برجستۀ قرن هشتم است؛ شاعري كه غزل او بر حافظ نيز تأثير وي از غزل«  
  »مسئله تأكيد نموده است.

  ) خواجو4  ) مولوي3  يمين ) ابن2  سعدي) 1  
  شود؟ نام نويسنده و اثري كه در متن زير توضيح داده شده، در كدام گزينه ديده مي -99

  »نحوي مؤثر بيان كرده است. بهاين شاعر در منظومۀ تمثيلي خود وضع ناهنجار جامعه و دو طبقۀ حاكمان و قاضيان را «  
  مثنوي ) مولوي 4  موش و گربه ) عبيد زاكاني 3  الأحرار  تحفة ) جامي 2  تانبوس ) سعدي 1  
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  الأنس از شيوهٔ نگارش كدام كتاب بهره گرفته است؟  جامي در كتاب نفحات -100
  نامه ) عشاق4  ) اخلاق جلالي3  الاوليا  ) تذكرة2  العباد ) مرصاد1  
  ؟نيستكدام شهر از نواحي محدودهٔ عراق عجم  -101

  ) مشهد4  ) همدان3  ) اراك2  ) اصفهان1  
  توضيح زير مربوط به كدام كتاب است و نويسندهٔ آن كيست؟ -102

  »شير نوايي در شرح احوال بيش از صد تن از شاعران ايراني نوشت. اين كتاب را به تشويق اميرعلي«  
  وفي) تاريخ گزيده: حمداالله مست2  ) تذكرهٔ دولتشاه: دولتشاه سمرقندي1  
  الأوليا: عطار نيشابوري  ) تذكرة4    الأنس: جامي  ) نفحات3  
نمـود؟ او كـدام شـهر را مركـز  نويسان حمايت مـي مندان به فرهنگ و هنر اسلامي بود و از هنرمندان و خوش كدام پادشاه تيموري از علاقه -103

  روايي خود قرار داد؟ فرمان
  تبريز -خان ) غازان4  اصفهان -ميرزا) بايسنقر 3  هرات -) شاهرخ2  تبريز -) تيمور1  
توان به  در كدام دورهٔ تاريخي هنرهايي چون مينياتور، معماري و تذهيب رونق گرفت و اين رونق بنيادي نيست؟ از شاعران معروف اين دوره مي -104

  كدام بزرگان اشاره كرد؟
  جامي و سلمان ساوجي -) مغولان2    جامي و دولتشاه -) تيموريان1  
  حافظ و خواجو -) تيموريان4    خواجو و حافظ -انان) ايلخ3  
  در غزل توجه خاص به كدام شاعران دارد و قصايد وي در چه سبكي سروده شده است؟ ،سلمان ساوجي از شاعران قرن هشتم -105
  سبك خراساني -) سعدي و مولوي2    سبك عراقي -) حافظ و رودكي1  
  سبك خراساني -ظ) مولوي و حاف4    سبك عراقي -) مولوي و سعدي3  
  يمين قدرت شاعري خود و طرح مسائل اخلاقي را در كدام قالب شعري آشكار كرده است؟ ابن -106
  بند ) تركيب4  ) قطعه3  ) مثنوي2  بند ) ترجيع1  
  متن زير به معرفي كدام كتاب پرداخته است؟ -107
ده و گاه داراي سجع و موازنه است. علاوه بر اين نويسنده در خـلال اين كتاب در بيان سلوك دين و تربيت انساني نوشته شد. نثر آن گاهي سا«  

  »كند. موضوعات كتاب، احاديث، آيات و اشعاري از خود و شاعران ديگر نقل مي
  الاشراف  ) اخلاق4  لعباد ا ) مرصاد3  ) تاريخ وصّاف2  الاوليا  ) تذكرة1  
  است؟ترين شاعران قرن هفتم آمده  در كدام گزينه نام معروف -108
  سعدي -حافظ -) مولوي2    سعدي -فخرالدين عراقي -) مولوي1  
  يمين ابن -حافظ -) خواجو4  يمين ابن -خواجو -) فخرالدين عراقي3  
  براي كامل كردن جدول زير مناسب است؟ كدام گزينه -109

  موضوع و محتوا نوع نثر كتاب  نام نويسنده  نام كتاب
 سير و سلوك عارفانه  ساده    لمعات

  تاريخ ايران  رشيدالدين فضل االله  التواريخ جامع

  عالمانه و پخته -) عطار2    عالمانه و پخته -) فخرالدين عراقي1  
  مصنوع و دشوار - ) دولتشاه4  مصنوع و دشوار -الدّين دواني ) جلال3  
  قي است؟هاي سبك عرا ترتيب از كدام ويژگي ثباتي دنيا به هاي جديد و اعتقاد به بي پديد آمدن قالب -110

  زباني -) فكري4  فكري -) زباني3  فكري -) ادبي2  زباني -) ادبي1  
  هاي بيت زير مناسب است؟ چين كدام گزينه براي پر كردن نقطه -111

الغــزل معرفــت اســت همــه بيــت ...............شــعر 
 

ــخنش  ــف س ــش و لط ــس دلك ــر نف ــرين ب آف
 

  ) حافظ 4  ) سعدي3  ) خواجو2  ) جامي1  
  اند؟ هايي به پيروي از نظامي سروده زينه همۀ شاعران مثنويدر كدام گ -112

  جامي -سلمان ساوجي -االله ولي ) شاه نعمت2  جامي -سلمان ساوجي -) خواجوي كرماني1  
  حافظ -فخرالدين عراقي -االله ولي ) شاه نعمت4  مولوي -فخرالدين عراقي -) خواجوي كرماني3  
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  است؟ نادرستكدام گزينه  -113
  نثري سخت و عالمانه دارد. ،در علم عروض، قافيه، بديع و نقد شعركه از شمس قيس رازي  است في معايير اشعار العجم كتابي ) المعجم1  
  گشاي جويني كتابي است از عطاملك جويني در شرح ظهور چنگيز، تاريخ خوارزمشاهي و اسماعيليه. ) تاريخ جهان2  
  سال تجربه اندوختن سعدي است. 35، حاصل ) گلستان سعدي به نثر مسجع و بوستان در قالب مثنوي3  
  الدين دواني و موضوع آن اصول اخلاقي است. ) اخلاق جلالي، كتابي است از جلال4  
  دست مغولان سروده است؟ عام مردم اصفهان به الدين اسماعيل در قتل اي است كه كمال كدام بيت از رباعي -114

كــس نيســت كــه تــا بــر وطــن خــود گريــد) 1
ـــ) 2 ـــدايا ت ـــدخ ـــه آم ـــا چ ـــر م ـــه ب ـــي ك و دان
من كـه دارم در گـدايي گـنج سـلطاني بـه دسـت )3
ــالي )4 ــرو بب ــو س ــو همچ ــالم، ت ــرغ بن ــو م ــر چ اگ

 

ـــــد  ـــــد گري ـــــردم ب ـــــاه م ـــــال تب ـــــر ح ب
ـــي ـــه م ـــا را چ ـــه م ـــي ك ـــو دان ـــدايا ت ـــد؟ خ ش

ـــي دون ـــردش گيت ـــع در گ ـــي طم ـــنم ك ـــرور ك پ
ــدي ــه بخن ــو غنچ ــو همچ ــريم، ت ــر بگ ــو اب ــر چ وگ

 

  شود؟ يزي حاصل ميوزن شعر از چه چ -115
  هاي آوايي ) چينش منظم پايه2    ) قرار گرفتن قافيه در پايان شعر1  

  هاي پاياني كار گرفتن رديف ) به4    هاي شعري ) تنوع قالب3   
  است؟ نادرستچندمين پايۀ آوايي بيت زير  -116

 نم  مي  رَ  ود  كا  را  م ِ جا آ هس  تِ  ران اي  سا  رِ  بان
  مي رَ  ود با  دل  سِ  تا  نم خدُ  دا  ش  تم وان  دل  كِ  با

  ) دوم4  ) ششم3  ) چهارم2  ) هفتم1  
  است؟ نشدهدر كدام پايۀ آوايي شكل خطي درست نوشته  -117

  وي  گُ  ما  رد  جا  نُ  دل  بر  دو  ست  دا  رد  هر  كه  چي  زي
  دبر  نَ  يا  ر   سر  زِ  خل  وت  بشَ  تو  با  شي  هر  كِ  مح  را

  ) يك و شش4  ) سه و چهار3  ) سه و پنج2  ) يك و سه1  
  بيت زير از چند پايه ساخته شده و هر پايه چند هجا دارد؟ -118

خــدايا تــو دانــي كــه بــر مــا چــه آمــد
 

ــي  ــه م ــا را چ ــه م ــي ك ــو دان ــدايا ت ــد؟ خ ش
 

  ) هشت و سه 4  ) هشت و چهار3  ) شش و چهار2  ) شش و سه1  
  هجا دارد؟ مصراع اول بيت زير چند -119

بيــا تــا گــل برافشــانيم و مــي در ســاغر انــدازيم
 

فلك را سـقف بشـكافيم و طرحـي نـو درانـدازيم 
 

  ) چهار4  ) هشت3  ) چهارده2  ) شانزده1  
  است؟ نادرستهاي آوايي كدام مصراع  پايه -120

  دا  را خُ   صا  حب  دِ  لان  ز  دس  تم  دل  مي  رَ  ود  رود ز دستم صاحبدلان خدا را: ) دل مي1
  دِ  نو  رو  زي  ن  سي  مِ  با  مي  آ   يد  ز  كو يِ   يار  آيد نسيم باد نوروزي: ) ز كوي يار مي2
    دا  م  داد  را  بِ  حك  مت  عن  ك  بو  تي  ) عنكبوتي را به حكمت دام داد:3
  ر   مَ  را  خا  عش  قِ  جِ  گر  غا  ر  مَ  را  يا  ر  مَ  را  ) يار مرا غار مرا عشق جگرخوار مرا:4

  
  هاي افرادي مانند شاردن در عصر ............... حاوي اطلاعات بسيار مفيدي دربارهٔ تاريخ ايران هستند. سفرنامه -121

  ساماني) 4  تيموري) 3  صفوي) 2  قاجار) 1  
  نگاري است؟  يك از انواع تاريخ بوط به كدامهاي مربوط به رويدادها، مر  بررسي موشكافانۀ تمام اخبار و روايت -122
  تحليلي) 4  عيني) 3  تركيبي) 2  روايي) 1  
  گيرد؟ آراي عباسي اثر اسكندربيك تركمان، در كدام دسته از منابع مكتوب تاريخ ايران جاي مي كتاب تاريخ عالم -123
  اه نامه ) زندگي4  نگاري ) تك3  هاي عمومي ) تاريخ2  اي هاي سلسله ) تاريخ1  
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  داشتند؟  پيامبر مقابل در واكنشي چه مشرك سران اسلامي، دعوت ابتداي در -124
  .داشتند نمي ابراز  خدا رسول با شديدي دشمني و مخالفت) 1  
  .كنند مقابله مسلمانان و  پيامبر با كه برآمدند درصدد) 2  
  .دنماي جلوگيري خود اعضاي شدن مسلمان از طايفه، هر كه گرفتند تصميم) 3  
  .دادند قرار تنگنا در ،پيامبر  حمايت از كشيدن دست براي را هاشم طايفۀ بني رئيس ابوطالب،) 4  
  چه بود؟ دليل قدرت و نفوذ سياسي قابل توجه قريش بر قبايل ديگر پيش از بعثت پيامبر  -125
  سجمداشتن تشكيلات سياسي و نظامي من) 2  قدرت و نفوذ متكي بر تشكيلات اداري) 1  
  تشكيل حكومت فراگير و قدرتمند) 4  هاي دور و نزديك در اختيار داشتن كعبه و تجارت با سرزمين) 3  
  جزيرهٔ عربستان در كجا مستقر بودند؟ در آستانۀ ظهور اسلام، معدود مسيحيان شبه -126
  ) نجران4  ) يثرب3  ) طائف2  ) مكه1  
  ت؟نگاري روايي اس هاي تاريخ كدام مورد، از ويژگي -127
  .كند تنظيم مي ها آن از واحد گزارش يك ها، همۀ روايت مطابقت و مطالعه موضوع، با يك هٔدربار همۀ روايات ذكر جاي به ) مورخ1  
  .نمايد مي وقايع و پيامدهاي آثار علل، تفسير و ) مورخ اقدام به تحليل2  
  .كردند مي ذكر را ها آن عيناً و كردند ها نمي روايت در تصرفي و دخل گونه هيچ نگاران ) تاريخ3  
  البلدان اشاره كرد. فتوح كتاب صاحب بلاذري به توان مي ،نويسي تاريخ از سبك اينهاي  ترين چهره برجسته ) از4  
  پس از تشديد آزارهاي مشركان مكه، راهي شهر طائف شد؟ با كدام هدف، پيامبر گرامي اسلام  -128
  اسلام براي جديدي پايگاه يافتن هدف با و طائف مردم از گروهي دعوت ) به1  
  مسلمانان عليه مكه اشراف اقدامات با مقابله براي طائف ثروتمند اشراف از خواستن ) ياري2  
    مشركان اجتماعي و اقتصادي تحريم شكستن جهت طائف مردم با ارتباط ) برقراري3  
  باشد. اشتهد اسلام پذيرش براي بيشتري آمادگي هايشان دل كه مردماني وجوي ) جست4  
  گيرد؟ مي انجام مرحلۀ زير دو كدام در تاريخي، خبر يك اصالت بررسي و نقد -129
  تحليلي بررسي و نقد -تركيبي بررسي و نقد) 2  تاريخي منابع و ها گزارش نقد -كننده روايت نقد) 1  
  تاريخي باطناست و درك -مستقيم مشاهدهٔ) 4  نگاري تاريخ هاي روش بررسي -مكان و زمان بر اساس سنجش) 3  
  اند؟ شيوهٔ موضوع محوري تنظيم شده در اثر تاريخي كدام نويسندهٔ زير، وقايع به -130
  مسكويه ) ابوعلي4  االله ) خواجه رشيدالدين فضل3  مسعودي حسين بن ) علي2  جرير طبري ) محمدبن1  

  

  بندي هستند؟ يك از معيارهاي ناحيه ترتيب جزو كدام ، به»خاك چرنوزيوم«و » جنگل مانگرو«، »ناحيۀ صنعتي«يك از موارد  هر -131
  انساني -طبيعي -طبيعي) 4  طبيعي -انساني -انساني) 3  طبيعي -انساني -طبيعي) 2  طبيعي -طبيعي -انساني) 1  
  گيرد. و شيوهٔ كار او صورت ميدان  يك جغرافي...............  است و بر اساس...............  بندي كاري صرفاً ناحيه -132
  ديد تركيبي -طبيعي) 4  طرز فكر -جغرافيايي) 3  طرز نگاه -طبيعي) 2  معيار نسبي -جغرافيايي) 1  
  هاي كدام ناحيه است؟ شرايط مناسب براي دامداري و پرورش گاو از ويژگي -133
  خشك نيمه) 4  كوهستاني) 3  مرطوب) 2  ساحلي) 1  
  هاي بلندمرتبه شده است؟ رو، كدام عامل سبب پديد آمدن ساختمان با توجه به شكل روبه -134

  هاي اقتصادي متنوع جمعيت كم و فعاليت) 1  

  هاي مربوط به تجارت و گردشگري رونق فعاليت) 2  

  وسعت كم و داشتن نقش اداري و سياسي) 3  

  اشغال بخش وسيعي از زمين به وسيلۀ چمنزارها) 4  

  ميانگين سالانۀ بارش را دارد؟كدام شهر ايران بيشترين  -135
  شهركرد) 4  رشت )3  رامسر) 2  گرگان) 1  
  تر است؟ آهن در كدام كشورها از نظر ناهمواري دشوارتر و پرهزينه احداث راه -136
  نواحي پوشيده از جنگل) 4  اي نواحي پست و جلگه) 3  نواحي مرتفع و كوهستاني) 2  نواحي بياباني و خشك) 1  
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  است؟ نادرسترابطه با نواحي  كدام گزينه در -137
  دهد. تأثير قرار مي هاي هر ناحيۀ طبيعي، همواره زندگي مردم را تحت ويژگي) 1  
  هاي انسان ندارند. نواحي مختلف تأثيري در چگونگي فعاليت) 2  
  تأثير ساير نواحي هستند. ويژه در زمينۀ اقتصادي، همۀ نواحي تحت  امروزه به) 3  
  گذارند. شدت بر نواحي تأثير مي هاي سياسي به گيري ها و تصميم حكومت) 4  
  علت مهاجرت مردم مسلمان ميانمار به مرزهاي بنگلادش، كدام است؟ -138
  مخاطرات طبيعي )4  عوامل اقتصادي) 3  پاكسازي قومي) 2  تغييرات آب و هوايي) 1  
  تر است؟ تعيين مرز كدام ناحيه آسان -139
  خانوادهٔ زباني سامي و حامي) 4  مذهب كاتوليك و پروتستان) 3  پوشش گياهي تايگا) 2  برهما دين بودا و) 1  
  رو بيانگر چيست؟ بخش هاشورزده در شكل روبه -140

    مرز نواحي كاملاً دقيق است.) 1  

  ويژگي مرز در دو طرف آن متفاوت است.) 2  

  ناحيۀ انتقالي در امتداد دو ناحيه است.) 3  

  قابل تغيير است. مرز نواحي) 4  

  
  كند؟ ارائه مي» فرهنگ جهاني«كدام گزينه عبارت مناسبي براي  -141
  هاي آن ناظر به قوم و منطقۀ خاصي نيست. ) فرهنگي كه عقايد و ارزش1  
  يابد. كند و در پهنۀ جهان گسترش مي ) فرهنگي كه از مرزهاي جغرافيايي و قومي عبور مي2  
  جويانه دارد. هاي آن ناظر به قوم و منطقۀ خاصي است، اما نگاه سلطه ) فرهنگي كه عقايد و ارزش3  
  باشد. هاي بنيادي آن مي ) فرهنگي كه روح و شالودهٔ آن سعادت بشر و پاسخ به پرسش4  
  گيرد. كار مي ............... خود، ديگران را در خدمت خود به داند و با رويكرد هاي خود را متوجه ............... خاصي مي ها و ارزش صهيونيسم آرمان -142
  دنيوي -) نژاد4  فرهنگي -) آرمان3  جهاني اين -) دنياي2  نژادي -) فرهنگ1  
  تعريف كدام گزينه است؟» آورد. دنبال مي فرهنگي كه تسلط يك قوم، جامعه و گروهي خاص را بر ديگران به«عبارت  -143
  داري ) فرهنگ سرمايه4  ) استكبار3  پرستي د) نژا2  ) صهيونيسم1  
  گذاري را انجام داده است؟ هاي آن حق باشد، اما هنجارها و رفتارهاي آن موافق حق نباشد، چه نام دارد و چه كسي اين نام اي كه عقايد و ارزش جامعه -144
  ارسطو -ينۀ فاسقه) مد 4  فارابي -) مدينۀ جاهله3  ارسطو -) مدينۀ جاهله2  فارابي -) مدينۀ فاسقه1  
  هاي فرهنگ جهاني مطلوب است؟ يك از ويژگي هاي زير مربوط به كدام ترتيب عبارت به -145
   هاي خود عدم توانمندي در دفاع از ارزش  
   هاي روحي و رواني گرفتاري به بحران  
   ها گرفتن قدرت مقاومت از انسان  
  تعهد و مسئوليت -عنويتم -) حقيقت2  حقيقت -آزادي و حريت -) عدالت و قسط1  
  عدالت و قسط -عدم مسئوليت -) معنويت4  عدالت و قسط -جبرگرايي -) آزادي و حريت3  
  دهد كه ............... توان دفاع از هويت خود را از دست ميفرهنگي  -146
  هاي خود نيازهاي متفاوت افراد را پاسخ دهد. اساس عقايد و ارزش ) نتواند بر1  
  و جهان پاسخ دهد.  هاي بنيادين بشر دربارهٔ انسان واند به پرسش) نت2  
  ) نتواند روح تعهد و مسئوليت را در افراد جامعۀ خود نهادينه كند.3  
  شمول فراهم آورد. هاي خود را در سطح ارتباطات جهان ) نتواند زمينۀ گسترش و تحقق هنجارها و ارزش4  
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  ؟نيستها در فرهنگ جهاني  ها و احترام به آن اوتكدام گزينه از نتايج قبول تف -147
  ) فراهم آوردن انگيزهٔ شناخت متقابل2  ) پاس داشتن صلح جهاني در برابر خشونت1  
  ) پاس داشتن صلح جهاني در برابر جنگ4  ها در فرهنگ جهاني ) تأكيد بر اشتراكات و شباهت3  
  كنند؟ ري ميب، مردم به چه منظوري با يكديگر همكادر جامعۀ تغلّ -148
  ) جهاني شدن فرهنگ خود4  ) احتياج به ارتباطات اجتماعي3  ها ) غلبه يافتن بر ساير ملت2  ) زنده كردن حس خودخواهي1  
  هاي بزرگ در گذشتۀ تاريخ كدام گزينه است؟ وجود آمدن امپراتوري علت به -149
  اهلي) جوامع ج4  ) فرهنگ دنيوي3  ب) جامعۀ تغل2ّ  ) فرهنگ سلطه و استكبار1  
  كند؟ را كامل مي...» خورد، اگر فرهنگي غني و قوي داشته باشد  قومي كه در اثر تهاجم نظامي شكست مي«كدام گزينه عبارت  -150
  تواند فرهنگ قوم مهاجم را از بين برده و هويت سياسي خود را بازسازي كند. ) مي1  
  بين ببرد. تواند به حكومتي مستقل تبديل شود و آثار نظامي را از ) مي2  
  تواند قوم مهاجم را نابود كرده و هويت سياسي و استقلال خود را بازسازي كند. ) مي3  
  تواند گروه مهاجم را درون فرهنگ خود هضم نمايد و ايشان را به خدمت گيرد. ) مي4  
  ؟نداشتهاي لازم را براي يك فرهنگ جهاني  فرهنگ مغولان به چه دليل شايستگي -151
  ) استعماري بودن4  اي بودن ) قومي و قبيله3  ) استكباري بودن2  ن) باطل بود1  
  كند؟ درستي انواع امپرياليسم را ذكر مي كدام گزينه به -152
  اجتماعي -اقتصادي -) فرهنگي2    فرهنگي -اقتصادي -) سياسي1  
  استعماري -اجتماعي -) سياسي4    اقتصادي -سياسي -) استعماري3  
  وجود آمد؟ طلبانۀ كشورهاي مستعمره طي قرن بيستم به  هاي استقلال گيري جنبش كدام گزينه پس از شكل -153
  ) استعمار فرانو4  ) استعمار فرهنگي3  ) استعمار نو2  ) استعمار1  
  دنبال تبليغ و ترويج كدام گزينه است؟ در استعمار فرانو، جهان غرب به -154
  ) سلطۀ سياسي و فرهنگي غرب2    ) جريان جهاني شدن1  
  هاي فرهنگ غرب ) باورها و ارزش4  برتري مطلقِ فرهنگي و سياسي جهان غرب )3  
  دنبال در اختيار گرفتن كدام گزينه است؟ در استعمار نو، كشور استعمارگر با ابزارهاي مختلف خود به -155
  المللي ) قدرت سياسي و نظامي بين2    نشانده هاي دست ) كنترل دولت1  
  ) كنترل بازار و سياست كشورها4  المللي تصادي و سياسي بينهاي اق ) نهادها و سازمان3  

  
  است. بوده» ............... سوفيست« اوليۀ معناي -156
   فيلسوف ثانويۀ معناي )4  دانش با مرادف )3  دانش دوستدار )2  كارمغالطه )1  
  است؟ كشانده فلسفي هايبحث به را كساني چه ،»حيرت و اعجاب« ارسطو نظر از -157
  طبيعي علوم دانشمندان )2     خودش عصرهم مردم )1  
  سقراط و دانشمندان نخستين )4    سوفسطائيان و سقراط )3  
  ؟اوست تأييد مورد گزينه كدام گيرند،مي قرار تجربي علوم دانشمند يك تحقيق مايۀدست ... و الكتريكي بار فلز، مانند مفاهيمي كه زماني -158
  است. جهان شناخت در مطمئن روشي تجربي، روش )1  
  است. طبيعت درك براي انسان تجربي هايتلاش از منظمي مجموعۀ تجربي، علم )2  
  است. تجربي علوم قوانين در مشتركي اصول وجود نشانۀ امور اين )3  
  است. شناخت قابل و دارد واقعيت امور اين )4  
  است؟ طبيعي علوم فلسفۀ به طمربو  زير سؤالات از تعداد چه -159
  است؟ توهم يك بينممي دشت در الآن كه ايپروانه آيا الف)  
 است؟ حشره هاعنكبوت مانند هاسوسك همۀ اصلي غذاي آيا ب)  

 كنم؟ تعيين آزمايشگاه در ثابت هميشه كانوني فاصلۀ يك عدسي، يك براي توانممي آيا پ)  

   است؟ جاري سال در طبيعت قوانين شدن ترهماهنگ ها،اغب امسال محصول شدن پربار علت آيا ت)  
 چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1  
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  ............... كه گيردمي قرار مطالعه مورد شناسيروان در حيث اين از شناخت بحث -160
  شود.مي بررسي آن در انسان ذهن حقيقت )2  شود.مي مطالعه آن در ذهن قواعد )1  
  است. انسان رواني افعال از يكي )4  است. مرتبط لسفهف با شناسيروان )3  
  ............... بود ............... كمك به هجدهم قرن در شناسيروان گسترش -161
  ندانيم. انساني علوم از را شناسيروان است شده باعث كه -تجربي روش) 1  
  ست.دان فلسفه هايشاخه از را آن تواننمي اما -عقلاني روش) 2  
  دارد. قرار انساني علوم حوزهٔ در علم اين حال اين با -تجربي روش) 3  
  دارد. عميق پيوندي شناسيروان با فلسفه بنابراين -عقلاني روش) 4  
د علاقـۀ به جايگـاه مـور  اجتماعيشان، يا خانوادگي تعلقات از فارغ و ارادي طريقي به آزادانه توانندمي همه« كه انديشدمي چنين كسي وقتي -162

  ............... گاهآن ،»برسند خود
  .بيندمي مكتب ماركسيسم با تقابل در را خود) 2  .است كرده اختيار رفتارگرايانه ديدگاهي) 1  
  .است مانده غافل افراد زندگي در فرهنگ نقش از) 4  .است كرده بيان اجتماعي علوم در پسندعامّه استدلالي) 3  
  ............... انساني علوم در هاديدگاه چشمگير تفاوت -163
  .ها استديدگاه آن شدن اعتباربي موجب) 2  .است تجربي علوم در هاديدگاه تفاوت اندازهٔ به) 1  
  .است شده انسان حقيقت و ماهيت مورد در هاديدگاه تفاوت سبب) 4  .است عالم دربارهٔ متفاوت هايفرضپيش از ناشي) 3  
  است................  دارد، تعلق آن به كه ايطبقاتي اهپايگ و انسان رابطۀ -164
  ماركسيسم فلسفي مكتب مختص موضوعي )2  شناسيجامعه فلسفۀ و علم مشترك مباحث از )1  
   كارگران طبقۀ حكومت حق دهندهٔنشان )4  جامعه اصالت فلسفيِ ديدگاه بر مبتني )3  
  دارد؟ وجود نادرست مطلب چند زير متن در -165
 اعتبـار زماني شناخت كه بود معتقد او نهاد. بنياد را »تحصلي مكتب« به موسوم شناسي روان مكتب كه است فرانسوي متفكري كنت، وستآگ«  

 ».شوند مشاهده رفتار در كه كرد اثبات توانمي را اموري نتيجه در و باشد آمده دست به تجربه و حس با كه دارد

  صفر) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1  
 است؟ درست علوم، و فلسفه رابطۀ مورد در عبارت امكد -166

 است. تردقيق هاآن قوانين كه چرا اند،وابسته فلسفه به انساني علوم از بيش تجربي ) علوم1  

 دارد. وجود فلسفي و علمي مباحث ميان تريروشن تفكيك انساني، علوم با مقايسه در تجربي علوم حيطۀ ) در2  

 است. انساني و تجربي علوم در اثرگذار هايفرضپيش مهمترين از »انسان« حقيقت و تماهي باب در ) نظريات3  

  نيست. گونهاين انساني علوم مورد در ولي دارد، مصداق تجربي علوم با رابطه در عقلاني تبيين معناي به ) فلسفه4  

  ؟نيست انسان شناخت مورد در ،گشتالت شناسيروان ادعاي براي مناسبي مثال گزينه كدام -167
  دايره صورت به روروبه شكل ديدن )1
  آن كامل شنيدن يا خواندن از پيش جمله يك پاياني فعل فهم )2  
  آن جزئي مراحل اجراي از پيش مسئله، حل روش از كلي درك داشتن )3  
 »بابا« كلمۀ نوشتن براي »ا -ب -ا -ب« فو حر  گذاردن هم كنار )4  

  دانند.مي ............... حاصل را يادگيري و هستند متمركز ............... بر اتنه رفتارگرا شناسانروان -168
 محيطي مؤثر عوامل -حسي ) ادراكات2  رفتارها -شودمي شنيده و ديده ) آنچه1  

  حسي ادراكات -انسان ) رفتار4  محيط تأثيرات بازتاب -) محسوسات3  

  است؟ شده بيان گزينه كدام در ،»فرد اصالت« رفدارانط مقابل در »جامعه اصالت« طرفداران ديدگاه -169
  نيست. ممكن افراد وجود بدون جامعه وجود )2  نيست. اجتماع افراد مجموع صرفاً جامعه )1  
  است. آن افراد از مستقل كاملاً جامعه حقيقت )4  است. مردم از ايگسترده تجمع جامعه )3  
 باشد؟ گرتحليل بر »ماركسيسم« مكتب هايآموزه تأثير زتاببا است ممكن زير هايتحليل از تعداد چه -170

 است. كار كمبود جامعه، در آزاري كودك پديدهٔ اصلي دليل الف)  

  اند.شده كار به مجبور والدينشان سوادي كم دليل به كار كودكان ب)  
  است. رواني هايآزردگي معلول مجازي، هايشبكه در آميزخشونت هايصحنه تبادل ج)  
  ندارند. خود آيندهٔ به اميدي كنند،مي زندگي نيافته توسعه كشورهاي در كه كساني )د  
  دارند. اختيار در بيشتري فرهنگي توانايي كه است كساني نزد جامعه در قدرت )ه  
  چهار )4  سه )3  دو )2  يك )1  
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  يندهاي عالي سروكار دارد؟آ كدام قسمت مغز با فر  -171
  اي ) آهيانه4  سري ) پس3  ) گيجگاهي2  ) پيشاني1  
  در نئوپلاسم ............... -172
  آيد. وجود مي هاي خوني به هاي چربي در رگ ) بافت2  شود. ) جريان خون مغز دچار اختلال ناگهاني مي1  
  شود. ) در بافت مغز تومور ايجاد مي4  شود. ) يك رگ خوني در مغز پاره مي3  
  پزشك درست است؟ شناس و روان از توضيحات زير در مورد روانيك  كدام -173
  بيند. سال در مقاطع مختلف تحصيلات تكميلي آموزش مي 11شناس كسي است كه حدود  ) روان1  
  بيند. مي  سال در زمينۀ اختلالات رواني، تشخيص و درمان آموزش 3شناس كسي است كه بعد از دورهٔ پزشكي عمومي به مدت  ) روان2  
  كند. سال در مقطع دكتري تخصصي تحصيل مي 4شناسي است كه بعد از كارشناسي ارشد به مدت  پزشك، روان ) روان3  
  كند. شناسي تحصيل مي شناس كسي است كه بعد از اخذ ديپلم چهار سال در مقطع كارشناسي روان ) روان4  
  است؟ نادرستكدام گزينه دربارهٔ عوامل مؤثر بر رشد  -174
  يجاد كنندهٔ صفاتي است كه از قبل در فرد نهفته است.) وراثت ا 1  
   گويند. ) به رفتارهايي كه وابسته به آمادگي زيستي است، رسش مي2  
  ) شرط كافي براي يادگيري لغات جديد در كودكان، شنيدن مكرر اين لغات است.3  
  توانند بدون كمك ديگران راه بروند. ) كودكان در سن مشخصي مي4  
  شود؟ يك از موارد زير معمولاً از مصاحبۀ ساختار يافته استفاده مي در كدام -175
  توان مستقيماً از فرد پرسيد. ) موضوعاتي كه نمي2    ) جزئيات الگوهاي رفتاري1  
  ها ) نحوهٔ ابراز هيجان4    ها پرسي و همه ها ) رفراندوم3  
  تر است؟ درست» شناختي هاي روان آزمون«كدام عبارت در مورد  -176
  اند. شناختي مواجه شده هاي روان ها با آزمون افراد عادي بيش از ساير روش )1  
  شناختي هستند. روان هاي ها ابزاري براي كيفي كردن ويژگي ) آزمون2  
  هاي ويژه است. گير و نيازمند آموزش ها بسيار وقت ) اجراي آزمون3  
  .استگر  ها وابسته به آزمون ) نتايج آزمون4  
  ؟باشد نميشناسي  موارد زير از دلايل اصلي وجود تعاريف مختلف در روان يك از كدام -177
  هاي انسان ) ويژگي4  ) زاويۀ نگاه دانشمند3  ) پيشرفت دانش2  ) گذشت زمان1  
  اي است؟ چرا؟ رابطۀ بين مسئله و فرضيه چگونه رابطه -178
  د.شو  ايجاد مي  گويي به مسئله سويه، چون فرضيه براي پاسخ ) رابطۀ يك1  
  وجود آمدن فرضيه است. سويه، چون مسئله علت اصلي به ) رابطۀ يك2  
  گويي به آن شكل بگيرد و فرضيه نيز بايد باشد تا به آن مسأله پاسخ داده شود. اي باشد كه فرضيه براي پاسخ ) رابطۀ دوسويه، زيرا بايد مسئله3  
  هايي را به همراه داشته باشد. يد و در ادامه پرسشتواند در پاسخ به مسئله بيا  ) رابطۀ دوسويه، چون فرضيه مي4  
بايـد «و » بايد با فرزند به منزلۀ مشاور رفتار كـرد.«، »صورت آمرانه با فرزند رفتار شود. نبايد به«هاي سني  ترتيب در كدام دوره از نظر اسلام به -179

  ؟»ها دخالت داد. گيري فرزند را در تصميم
  هفت سال دوم -هفت سال سوم -) هفت سال اول2  هفت سال سوم -مهفت سال دو  -) هفت سال سوم1  
  هفت سال سوم -هفت سال سوم -) هفت سال سوم4  هفت سال دوم -هفت سال دوم -) هفت سال اول3  
خـانوادهٔ كننـد، ولـي در  فرزند همۀ كودكان حدوداً در سن يكساني شروع به صحبت مـي هاي تك هاي پرجمعيت و خانواده اينكه در خانواده -180

  ترتيب بيانگر چيست؟ آموزد، به پرجمعيت كودك لغات بيشتري مي
  عوامل محيطي -) يادگيري4  عوامل محيطي -) رسش3  عوامل زيستي -) يادگيري2  عوامل زيستي -) رسش1  
  باشد؟ رشد مي» اجتماعي«و » هيجاني«، »شناختي«هاي  ترتيب مربوط به جنبه هاي زير به يك از گزينه كدام -181
  رعايت قوانين شهروندي -كنترل خشم -) بزرگ شدن مغز2  روابط دوستي -ابراز شادي -گيري ) تصميم1  
  ابراز محبت -كمك به ديگران -) حل مسأله4  رعايت حقوق ديگران -نفرت داشتن -آموزي ) زبان3  
  حدوداً چند سال پيش و چگونه شكل گرفت؟» شناسي علمي روان« -182
  ها در رفتار يندهاي شناختي و نقش آنرآ با روشن شدن اهميت ف سال پيش، 200) بيش از 1  
  ها شناختي به آزمايشگاه و بررسي دقيق آن هاي روان سال پيش، با ورود پديده 200) بيش از 2  
  ها در رفتار يندهاي شناختي و نقش آنآ سال پيش، با روشن شدن اهميت فر  150) كمتر از 3  
  ها شناختي به آزمايشگاه و بررسي دقيق آن هاي روان پديده سال پيش، با ورود 150) كمتر از 4  

  »ولدهای رشد در دورۀ قبل از ت ویژگی«تا ابتدای  ۲و درس  ۱درس  : شناسی روان
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  مغز را مشخص كرده است؟ كدام گزينه اجزاي پيش -183
  هيپوتالاموس -تالاموس -دستگاه كناري -پل مغزي -) مخچه1  
  هيپوتالاموس -تالاموس -دستگاه كناري -اي هاي قاعده هسته -) قشر مخ2  
  دستگاه ليمبيك -النخاع بصل -تالاموس -اي ساز شبكه ) دستگاه فعال3  
  اي ساز شبكه دستگاه فعال -دستگاه ليمبيك -اي هاي قاعده هسته -) مخچه4  
حميد قهرمان رشتۀ ژيمناستيك است و به عكاسي هم علاقۀ فراوان دارد، اما در يادگيري عكاسي چندان موفق نشده اسـت. احتمـالاً كـدام  -184

  ضعيف است؟ قسمت مغز او قوي و كدام قسمت
  قطعۀ گيجگاهي -كرهٔ راست ) نيم2    قطعۀ پيشاني -كرهٔ راست ) نيم1  
  سري قطعۀ پس -كرهٔ چپ ) نيم4    اي قطعۀ آهيانه -كرهٔ چپ ) نيم3  
  در كدام گزينه، عملكرد ذكر شده با منطقۀ مغزي آن مطابقت دارد؟ -185
  مغز ميان به خواب و برانگيختگي هاي مربوط  ) پيام2  مغز پسين يندهاي ذهني ) تفكر و ساير فرآ 1  
  مغز پسين گيري  ) جنگيدن، تغذيه، فرار كردن و جفت4  مغز پيش ) كنترل فعاليت قلبي، تنفس، بلع و هضم 3  
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